院 医 口 部 强引导和分流 措 开辟蓄车池

通道

足不出"沪"过假期 乡村旅游受追捧

本报讯(记者 张立) 到田间地头 采摘,去研学营地交友,或在休闲民宿 住上几天……"五一"假期将至,乡村踏 青游成为不少亲子家庭的首选。最近, 叶榭镇的乡村游市场迎来一拨预定高 峰,民宿、采摘、研学受到热捧。为了让 市民足不出"沪"享受美好时光,一系列 丰富的乡村游体验活动正在紧锣密鼓 地准备中。

"清明假期的时候,我就发现出上海 的人实在是太多了,'五一'假期不想去 看车流。"一想到清明假期将大把时间耗 费在路上的经历,市民朱女士决定用一

习绿色

知

少

监

本报讯(记者

俞悦琦)"松江少年

说——讲述我心中

的松江故事"探访活

动继续开展。近日,

40 名来自东华大学

附属实验学校的四

年级学生走进松江

区环境监测站,在探

访中了解环境监测

系统运行原理,学习 生态环境保护知识。

测站,一块大屏幕映 入眼帘,空气质量、

地表水、声环境、土

壤、扬尘5项实时监

测数据一目了然,一

旁的"空气宝宝"还

会根据空气质量的

变化露出不同的表

情。在二楼环境监 测设施展示厅,学生 们通过宣传片了解 环境监测站的功能,

并听讲解员介绍了 环境实时监测图。

识,了解到许多保护

环境的途径,比如垃

圾分类和绿色出行。"四(1)班学生陈可

说。随后,学生们参观了实验室,各式

各样的器材让大家大开眼界。"我对那

些试管很好奇,感觉这些知识都很有意

一份绿色环保研学活动记录表,上面印

有一些有关环保知识的问答题。例如:

"空气质量是由哪些仪器监测的?这些

仪器是如何工作的?"学生们现学现答,

这种形式让不少学生对环境保护有了

更深的体悟。"保护环境真的很重要,绿

水青山就是金山银山。我以后一定要

为更美的生态环境献出自己的一份力

讲述我心中的松江故事"活动协办方

之一松江区生态环境局组织,旨在增

强松江少年的环境保护意识,践行"两

山"理念,引起社会对生态文明建设更

本次探访活动由"松江少年说——

量。"四(1)班学生曹亚萱说。

广泛的关注。

值得一提的是,此次探访活动,学 生们都有备而来。每名学生手上都有

思。"四(9)班学生杨骏业说。

"学习了很多知

走进区环境监

种新的出游方式来度过即将到来的"五 一"假期。为此,她预订了八十八亩田的 民宿房间,打算届时全家一起去感受下 新农村的魅力。"我一个星期前就已经预 订好了,5月1日去,3日回,远离城市喧

考虑到交通情况和出行成本,乡村 "慢"旅行吸引了不少家庭。记者从八十 八亩田相关人员那里了解到,目前,"五 一"假期前三天民宿预订火爆。"1日已经 全部满房,2日和3日也仅剩两三间空房。" 八十八亩田工作人员表示,预计再过几 天,可预订的房间将更加紧张。除了用餐 和住宿,商家还上线了小龙虾垂钓、蘑菇 采摘、围炉煮茶、软糕制作等具有乡村特 色的活动,为游客提供多样化选择。

亲子研学之路也备受关注。萌宠 投喂、森林迷宫、草地狂欢派对……杉 水童年上海儿童友好(松江)实践基地 推出了一项项精彩纷呈的体验活动,目 前报名通道已经开启。除此以外,该基 地还推出了专为亲子家庭定制的两天 一夜研学营活动,家长们可以带着孩子 到农村探索植物的奥秘,开拓眼界。记 者了解到,截至目前,基地已经收到近 500组家庭的预约订单,更多主题活动

也在加速筹备中。

作为乡村游的经典活动,果蔬采摘 热门依旧。家绿彩虹农场相关负责人 告诉记者,眼下,小番茄、草莓长势喜 人,深受小朋友喜欢,来电咨询、体验采 摘的亲子家庭不在少数,"根据以往'五 一'假期的数据,每天起码有百组家庭 来我们这里"。

叶榭旅游公司相关负责人表示,即 将到来的假期对叶榭旅游业来说,既是 商机,更是考验。叶榭将继续为游客提 供好"吃、住、行、游、娱"等各方面的服 务,助力乡村旅游业蓬勃发展。

本报讯(记者 李夭蔚) 在繁 忙的医疗环境中,停车位是否充 足直接关系到患者及其家属的就 医体验。面对就医停车难问题, 近日,上海市第一人民医院(南 部)优化出入院停车方案,积极寻 求解决办法,为患者及其家属创 造更舒适的停车环境。

2020年10月以前,市一医南 部停车场可容纳2100辆汽车,然 而数据显示,市一医南部日均进出 车辆可达6000辆左右。随着"五 个新城"重大民生工程之一——市 一医院南部二期扩建工程推进,车 位陆续被临时占用,至今年4月, 院内可供使用的车位仅剩1100余 个。这导致入院就诊车辆的排队 等候时长增加。

为缓解过渡期内停车难问 题,自今年4月中旬起,医院倡导 职工车辆不进院,将更多车位让 给患者及其家属,同时,增开社会 车辆入院口,加强引导和分流。

目前,市一医南部位于新松 江路的2号门、9号门,位于文翔路 的5号门,位于通欣路的8号门均 对社会车辆开放;位于文翔路的3 号门也开启了离院通道。医院还 与区交警支队、交通委、绿化市容 局、方松街道等部门协调,开辟了 新松江路、文翔路及通欣路进院 专用蓄车池通道,进一步缓解市 政道路上的就诊车辆排队现象。

为解决医院职工停车问题,医院在辰花路租赁 场地作为职工免费停车区域,并安排班车定时接送 职工往返医院和停车区域。此外,医院还增设了非 机动车停车位,鼓励职工绿色出行。

通过以上措施,近两周,患者高峰时段开车入 院等候时间已缩短至10~15分钟。

医院提醒需要开车入院就诊的市民,注意路旁 指示牌,尽早驶入右侧排队通道,并注意避让行人 和非机动车;也希望先入院患者完成诊疗后尽快离 院,方便后续患者入院。



退役士兵们在能力培训式团建活动中合影。

受访者供图

迈好"军地转型"第一步 戎归华亭再启航

80余名自主就业退役士兵参加适应性培训

本报讯(记者 沈思韵) 增强退役 军人社会适应性,助力完成角色转 变。4月19日至21日,由松江区退役 军人事务局举办的2024年春季松江 区及相关高校自主就业退役士兵全员 适应性培训在上海新晖大酒店举行。 此次适应性培训涵盖主题教育、能力 培训、职业规划等多个环节,帮助80 余名自主就业退役士兵迈好"军地转 型"第一步。

19日下午,在迎接仪式后,退役 士兵们迎来了"退役第一课"。上海 外国语大学的大学生退役士兵陆昭 希分享了自己退役以来的所思所 获。陆昭希于2023年3月退役复学,

离开军营后,她曾面临重新适应校园 和社会生活的挑战。"戎装虽解,但是 使命犹在。我们要发挥在军营中养 成的品质和能力,在生活中继续奋力 向前。"陆昭希说。

20日,云间戎耀集市"开市",设 有职业技能培训、政策咨询、退役军人 优待项目3类主题摊位,涵盖培训类、 金融类、餐饮类、农产品类、副食品类、 生活服务类项目。各摊位前人气满 满,其中,松江公安分局开设的政策解 读摊位更是人气火爆。"辅警按照职责 分工可分为文职辅警和勤务辅警,大 家可以按需报考。"松江公安分局政治 处的蒋警官耐心讲解了相关政策,并 记录下咨询者的个人信息。

此外,本次适应性培训还陆续 开展了简历制作及面试技巧课程 长三角 G60 科创走廊走访、能力培 训式团建等多项活动。值得一提的 是,线上培训服务也同步展开,包含 职场基础技能、管理类课程、电商创 业课程等12个板块、131课时。"希望 通过此次培训提升退役士兵的思想 政治素质、社会适应能力以及择业 就业能力,帮助退役士兵完成从部 队建设主力军到地方发展建设者、 从'战场'到'职场'的角色转变。"区 退役军人事务局移交安置科科长陆 海峰说。

广富林第四届 文化艺术节开幕

4大类32项活动将持续至11月

本报讯(记者 刘芮孜)广富林街道第四届文 化艺术节开幕式暨戏曲联盟成立大会日前举行。

本届文化艺术节设置传统文化、综合文化、校 园文化和社区文化4大类32项活动,包括富林之声 音乐会、冰雪文化节、舞林大会社区展演等,将持续 至11月份,为广大文艺爱好者搭建一个切磋技艺、 展现风采、传承文化的平台。

开幕式上,文艺展演汇聚京剧、越剧、沪剧等多 种戏曲形式,广富林街道特色文化团队、上外松外 戏曲传承联盟的师生们先后带来《天上掉下个林妹 妹》《兴冲冲奉命把花送》《梨花颂》等节目。

戏曲是中国传统艺术之一,凝聚着中国传统文化 的美学思想精髓,是宝贵的非物质文化遗产。活动现 场,上外松外和谷水湾居委会分别被授牌为广富林戏 曲联盟实践学校和广富林戏曲联盟实践基地。

据介绍,广富林街道现有89支社区文体团队, 其中5支为戏曲文体团队。戏曲同样是上外松外的 办学特色之一,近几年,上外松外积极开展"非遗在 校园"项目,先后培育了梨韵京剧社、沪剧社和越剧 社,致力于传承和推广戏曲艺术。

塑法治特色 筑法治根基 高质量建设"科创中山、乐居家园"

书记局长 谈法治

中山街道坚持以习近平新时代中国 特色社会主义思想为引领,推动习近平 法治思想扎根中山法治建设实践沃土, 在法治建设方面突出中山特色,打造中 山品牌,为高质量建设"科创中山、乐居 家园"提供有力的法治保障。近年来,中 山街道及相关单位相继荣获全国文明单 位、全国依法治理创建活动先进集体、全 国模范司法所、上海市司法行政系统先 进集体、上海市信访系统先进集体、上海 市社会治安综合治理先进集体等荣誉。

围绕高质量发展,积极打造服务于 科创高地建设的法治品牌。中山街道 是长三角 G60 科创走廊唯一的松江新 城总部研发功能区,集聚了一批总部 企业、头部企业、上市公司和高端服务

业企业。聚焦建设"科创、人文、生态" 现代化主城区的新定位、新要求,中山 街道持续放大法治在"招商、迎商、助 商、安商、稳商"中的重要作用,将法治 作为最好的营商环境,大力宣传知识产 权保护、科技成果转化、优化营商环境 等方面的法律法规规章,不断推动经济 社会高质量发展。承办松江区"律政 护航 G60"活动启动仪式,持续开展 "服务 G60, 法律进企业"活动, 举办 "法律义诊服务进园区"、和谐劳动关 系微论坛等活动,为企业开展"法治体 检",出具"法治体检报告",将企业服 务与法律服务相融合,为企业发展注 入"法治基因"。

围绕以人民为中心的重要理念,积 极打造服务于群众的人民纠纷调解品 牌。中山街道积极践行和发展新时代 "枫桥经验",坚持多元化解各类矛盾纠 纷。街道调委会在中山派出所设立的

调解工作室被评为上海市"十佳调解品 牌",为"三所联动"机制奠定了扎实基 础。中山司法所和中山市场监管所"所 所对接",成立全区首家消费纠纷调解 工作室,形成"1+X"消费纠纷处理新模 式。街道成立全区首家专业性商会调 解组织——中山街道商会人民调解委 员会,拓宽商事纠纷化解渠道。街道高 度关注新业态、新就业群体领域矛盾纠 纷多发态势,率先成立新就业形态劳动 者矛盾纠纷调处工作室,打造新业态矛 盾纠纷"一站式接收、一揽子调处、全链 条解决"的"中山模式",全力把各类矛 盾纠纷发现在早、化解在小。

围绕市域治理现代化,积极打造服 务于基层治理的普法品牌。深入推进基 层治理法治化,坚持将法治与自治、共 治、德治、智治有机融合。深化"二级社 区三级管理四级网格"治理模式、强化 "1+3+N"社区协调治理机制,建立"幸福

中山社区议事厅",实施党建引领社区治 理"圆桌派",聚焦解决居民区急难愁盼 问题,打造共建共治共享社会治理格 局。深化法治社区建设,汇编形成《中山 街道居民区<一事一公约>》,规范基层社 区有序运行,激发社区治理活力。普法工 作由"大水漫灌"向"精准滴灌"转变。聚 焦"关键少数"普法,法治建设第一责任人 带头讲法治课;聚焦涉企法治宣传,与央 企合作打造"幸孚杯"五龙湖宪法品牌;聚 焦青少年普法教育,开展"法润中山行"系 列青少年普法活动;聚焦新业态普法宣 传,打造"感谢有你,四季坚守——新就业 群体关爱"品牌。

下一步,中山街道将在区委、区政 府的坚强领导下,唯实唯干、克难奋进, 争创一流、勇争第一,加快建设"科创、 人文、生态"现代化主城区,奋力开创法 治中山建设新局面!

(中山街道党工委书记 夏爱军)

传统文化直通车"驶"人 小昆山工业园区

本报讯(记者 沈思韵) 古法拓片、书法团扇、 绕线钉画、手作香囊……4月24日中午11时,25个 传统文化体验摊位在小昆山工业园区准点"开 张"。这是由上海市总工会指导、上海市工人文化 宫和松江区总工会联合主办的传统文化直通车第 84站·松江专场活动,500余名产业工人在工余时间 品民俗、逛集市,足不出园感受传统文化魅力。

活动现场人声鼎沸,在非遗达人的指导下,职 工们依序体验各个传统文化项目。在手作香囊摊 位,各色草药香气四溢,吸引了不少职工"打卡"。 职工袁丽娟在摊位前仔细挑选自己喜欢的草药,研 磨后装进香袋中。"快到夏天了,我放了很多柠檬 草,好闻又驱虫。香囊是中国传统饰品之一,今天 能自己做上一个,感觉很有意义。"袁丽娟说。

在工会服务区,区总工会现场提供参保理赔咨 询、专业法律咨询、心理咨询预约、健康诊疗咨询等 公益服务,为职工"零距离"答疑解惑。此外,现场 还开设了"职工集市"直通车,多家松江本土企业带 来了质高价优的"松江优品"。

据介绍,"传统文化直通车"文化交流活动是上 海职工文化惠民特色品牌项目,通过走进企业、园 区、楼宇等场所,打造"一站式""沉浸式"职工文化 交流平台,打通文化服务职工的"最后一公里"。